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2003년 기술고시 물리학개론 2책형 해설

01. ⓹  02. ⓸  03. ⓹  04. ⓶  05. ⓷  06. ⓸  07. ⓵  08. ⓷  09. ⓸  10. ⓶
11. ⓶  12. ⓹  13. ⓵  14. ⓷  15. ⓶  16. ⓶  17. ⓶  18. ⓷  19. ⓷  20. ⓵
21. ⓷  22. ⓷  23. ⓶  24. ⓵  25. ⓷  26. ⓶  27. ⓹  28. ⓵  29. ⓷  30. ⓶
31. ⓸  32. ⓵  33. ⓸  34. ⓵  35. ⓷  36. ⓷  37. ⓵  38. ⓷  39. ⓶  40. ⓶

1. 【정답】 ⓹

속이 빈 원통 :   

속이 빈 구 :   


 

속이 찬 구 :   


 

질량중심의 속도 :  





 




     이므로      이다. 따라서 C BA순으로 내려온다.

2. 【정답】 ⓸

 




 ××  ms

3. 【정답】 ⓹
위치에너지 : ××  Js

운동에너지 : 

×× Js

  W

4. 【정답】 ⓶
자연계에 존재하는 가지 물리적 기본 힘 : 중력, 전자기력, 강력, 약력

5. 【정답】 ⓷












http://wirebox.tistory.com

6. 【정답】 ⓸

J N⋅m
s

kg⋅m


m

kg
⋅s

m 


⋅s d⋅c⋅s

7. 【정답】 ⓵
×  

  ms




 




×


m

8. 【정답】 ⓷
갑자기 잡아당길 때는 관성에 의해 B부분이 끊어지고, 천천히 잡아당길 때는 A부분이 끊어
진다. 

9. 【정답】 ⓸
A방향으로 가속되고 있다.

10. 【정답】 ⓶
운동 상태에 관계없이 중력은 항상 아랫방향으로 작용한다.

11. 【정답】 ⓶

  




  

 


 초

12. 【정답】 ⓹

 




  




         

  



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13. 【정답】 ⓵

 


 







 





 

 



 m≒m

14. 【정답】 ⓷
sin  

  cos  




tan  



tan  


, cos  


, sin  






 , m

15. 【정답】 ⓶
용수철 길이를 배로 하면 같은 용수철 개를 직렬로 연결한 것과 같으므로 스프링상수는 




배 감소하고, 질량을 배로하면 각진동수  






은 




배 감소한다.

  





에서 주기는  배 증가한다.

16. 【정답】 ⓶

 




 

 

  

  



17. 【정답】 ⓶

 


×  ≒
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18. 【정답】 ⓷
진공으로 한 것은 대류현상을 막기 위함이고, 은코팅을 한 이유는 복사열을 반사하기 위해서
이다.

19. 【정답】 ⓷

 







 ln

20. 【정답】 ⓵
PV곡선에서 아래면적은 기체가 한 일이다.

21. 【정답】 ⓷
×××



g kg

22. 【정답】 ⓷
자유팽창은 등온과정이므로 내부에너지는 변하지 않는다.

23. 【정답】 ⓶



×




  ×ms

24. 【정답】 ⓵

cos⋅cos 



25. 【정답】 ⓷





슬릿의 폭과 간섭무늬 띠의 간격은 관계없다.

26. 【정답】 ⓶
신기루는 지표주변의 공기의 온도가 올라가서 굴절률이 달라지기 때문에 일어나는 현상이다.

27. 【정답】 ⓹

원모양 도선의 경우 중심에서의 자기장의 세기가 


이므로 반원의 경우 절반인 


이다.
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28. 【정답】 ⓵
전기장에 의해 생기는 전기력은 보존력이므로 일은 처음 위치와 나중 위치에만 의존한다.

29. 【정답】 ⓷

 



 



 












자기장의 세기가 두 배로 커지면, 원운동의 주기는 


배가 된다.

30. 【정답】 ⓶
금속탐지기는 자기장 변화에 의한 전류유도인 패러데이법칙을 이용한 것이다.

31. 【정답】 ⓸


 



Ω

길이가 배 되었으므로 저항은 

Ω이다.

이때 전력은  
 











W kW

32. 【정답】 ⓵

가우스 법칙 : ⋅

net

가우스 면으로 반지름 인 구면을 생각하면 net 이다.

⋅ 














 
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33. 【정답】 ⓸
×  V

스위치를 닫으면 합성저항은 Ω
  


 A

34. 【정답】 ⓵
축전기 내부의 변위전류와 회로내부의 전류는 동일하다.
(참고 : 교류회로에서 충전·방전을 되풀이하는 축전기 양극판 사이의 변위전류를 계산한 크기
는 축전기의 양극판으로 들어가고 나오는 전도전류의 크기와 같다.)

35. 【정답】 ⓷
빈 법칙 : 흑체가 방출하는 에너지 세기가 가장 큰 파장(max)은 온도(T)에 반비례 한다.

×  ×




 m

36. 【정답】 ⓷
첫 번째 들뜬 상태 :   

 


 



 



37. 【정답】 ⓵
다이아몬드는 탄소원자 하나가 다른 개의 탄소원자와 공유결합을 이루지만 흑연은 개의 탄
소원자와는 공유결합, 다른 판의 개의 탄소원자와는 약한 층상 결합을 이루는 얇은 판구조이
다. 탄소원자의 배열이 다르기 때문이다.
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38. 【정답】 ⓷
오른쪽으로 움직이는 전자를 A, 왼쪽으로 움직이는 전자를 B라 하자.

′ 







 : 정지틀에서 잰 A의 속력
 : 정지틀에서 잰 B의 속력

′  : A에서 본 B의 속력

′ 



×





≒

39. 【정답】 ⓶

반감기가 두 번 지났으므로 처음에 있었던 양보다 


배 감소한다.

40. 【정답】 ⓶
전자현미경은 전자빔을 시료의 표면에 주사하여 전자빔이 시료의 한 점에 부딪히면 굴절되어 
상을 이루는 입자의 파동성을 이용한 것이다.


